
15IME IX. ÉVFOLYAM 10. SZÁM 2010. DECEMBER

Lé pés kény szer ben
Interjú Pesti Imre fôpolgármester-helyettessel

nem nyúl tak hoz zá. A tény le ges át ala kí tás má ra gaz da sá gi
kény szer, a je len le gi fel té te lek mel lett fenn tart ha tat lan a je len le -
gi rend szer. Ko moly humán erô for rás gon dok kal is küz dünk. Az
EU-ba va ló be lé pés idôsza kában az ak ko ri ország je len tések -
ben meg fo gal maz ták, hogy a ré gi tag ál lam ok kb. 25 000 or vost
vár nak az újak területérôl, ebbôl 5000-et Ma gya ror szág ról.
Ebbôl 3000 már el ment, s hoz zá juk já rul még leg alább ugyan -
en  nyi szak dol go zó. Egy ri asz tó pél da: a fôváros ban szin te kor -
lát lan lehetôségünk nyíl na a neona toló giai el lá tás fej lesz té sé re.
Még is te he tet le nek va gyunk, mert hi á ba fej lesz te nénk, nem áll
ren del ke zés re a szük sé ges szá mú szak em ber. 

Az egész ség ügy vál ság ban van, vál ság ke ze lés re van te -
hát szük ség. Ke zel he tet le nül meg bom lott a szük ség le tek, a
struk tú ra és a fi nan szí ro zás össz hang ja, ap ró kor rek ci ók
már nem se gí te nek. Az egész struk tú rát át ala kí tó, nagy lé -
pé sek re van szük ség. Vi lág szer te pró bál koz nak az egész -
ség ügy meg újí tá sá val, min den hol más és más el vá rá so kat
fo gal maz nak meg az ál lam pol gár ok. Ne künk is tud nunk kell,
mit vár nak el a ma gyar ál lam pol gár ok és an nak meg fele -
lôen, de csak a va lós szük ség le tek mér té ké ig kell át ala kí ta -
nunk az egész ség ügyet. 

– Stra té gi a i nak ne ve zett ága zat hoz mél tó an szol gál -
ják eze ket a cé lo kat a 2011. évi költ ség ve tés ter ve ze té -
ben szere plô ös  sze gek, ame lye ket a szak ma nagy több -
sé ge csa ló dot tan fo ga dott?

– Le gyünk kor rek tek! 2008-ban, az ak ko ri kor mány
2009-re 727 mil li árd fo rint ki adást ter ve zett a gyó gyító-
megelôzô kas  sza szá má ra. Ez 2010-re nem emel ke dett, il -
let ve csak az zal a 35 mil li árd dal, amit en nek az év nek a ter -
hé re köl töt tek el 2009-ben. Így lett 750 mil li árd a 2010. évi
költ ség ve tés. 2011-re a költ ség ve tés ter ve ze te 770 mil li ár -
dot irá nyoz elô, plusz elôre nem ter vezhetô ki adá sok ra 15
mil li ár dot he lyez tar ta lék ba. Ez azt je len ti, hogy 785 mil li árd
fo rint áll ren del ke zés re. Ha azt kér de zi, hogy en  nyi elég
lesz-e, azt fe le lem, hogy nem, nem elég. A jövô évi egész -
ség ügyi költ ségvetés bôl leg fel jebb 2011. no vem be ré ig
mûködte th etôk az in téz mé nyek, utá na va la mi kép pen újabb
ös  sze get kell biz to sí ta ni a rend szer szá má ra. 

Ha pe dig azt kér de zi, hogy a költ ség ve tés ben le he tett
vol na-e töb bet jut tat ni az egész ség ügy szá má ra, ak kor is azt
mon dom, hogy nem. A hi ány cél tar tá sa ér de ké ben a kor -
mány nak va la me lyik uj ját meg kel lett ha rap nia. Úgy gon do -
lom, az egész ség ügy sem mi kép pen nem vesz te se en nek a
költ ség ve tés nek, hi szen ösz  sze sen két ága zat van, amely a
szin ten tar tás nál több for rás hoz jut, még pe dig ez a köz biz -
ton ság mel lett az egész ség ügy. 

– Mi lyen ál la pot ban van a fôváros egész ség ügyi el lá -
tó rend sze re?

– A fôváros nak 11 önál ló an gaz dál ko dó kór há za van,
ezek ben ös  sze sen 10 545 ágyon gyó gyí ta nak, 14 ezer mun -
ka vál la lót fog lal koz tat nak. Eh hez já rul 6 te rü le ti járó beteg
sza kren delô és a Köz pon ti Stom a toló gia. Éven te hoz závetô -

Pes ti Im re, a FI DESZ ország gyûlési képviselô je, az
Ország gyûlés Egész ség ügyi Bi zott sá gá nak al el nö ke, Bu -
da pest egész ség ügy ért felelôs fôpol gármester-he lyettese
még jó val az ön kor mány za ti vá lasz tá sok elôtt, több in ter -
jú ban is be szélt a fôváros egész ség ügyi há ló za tá nak
meg újí tá sá ról, a Bu da pes ti Kór ház Hol ding ter vérôl.
Fôpol gármester-he lyettessé va ló meg vá lasz tá sá val nagy
esé lyt ka pott ar ra, hogy ter vei meg va ló sul ja nak.

A bu da pes ti kór há zak te rü le ti in teg rá ci ó ja po li ti kai dön -
tés re vár, a fôváros új egész ség ügyi ve ze té se ugyan is sze -
ret ne a Szócs ka Mi hály egész ség ügyi ál lam tit kár ne vé vel
fém jel zett Sem mel we is Terv vi ta irat tal ko he rens mo dellt ki -
ala kí ta ni. A rend szer be kerülô in téz mé nyek, – 11 kór ház, a
Köz pon ti Stom a toló giai In té zet, va la mint 6 te rü le ti járó beteg
sza kren delô – át vi lá gí tást követôen, 2011 ja nu ár 1-jétôl in -
teg rá lód ná nak egy köz pon ti szer ve zet lét re ho zá sa mel lett.
Az egy sé ges irá nyí tás ke re tei kö zött az irá nyí tó szer ve zet
lát ja el a va gyon ke ze lé si, pénz ügyi, stra té gi ai és ope ra tív
irá nyí tá si fel ada to kat. Egy év múl va a be szer zés, a gaz da -
sá gi ad mi niszt rá ció a szám vi te li, pénz ügyi, mun ka ügyi, be -
szer zé si, in for ma ti kai, in gat lan gaz dál ko dá si és fenn tar tá si
fel ada tok már köz pon to sí tot tan mûköd nének, 2012-2013
pe dig az or vos szak mai in teg rá ció, a fi nom han go lás évei
len né nek. 

Be szél ge té sünk ele jén Pes ti Im rét ar ra kér tük, szól -
jon az egész ség ügy nagy po li ti ká ban el fog lalt helyérôl,
kü lö nös te kin tet tel a 2011. évi költ ség ve tés nem rég
meg is mert ter ve ze té re.

– 2006 és 2010 kö zött az egész ség ügy az el len zé ki po -
li ti ka köz pon ti ele me volt. A szo ci á lis nép sza va zás ve ze tett
a kor mány ko a lí ció fel bom lá sá hoz, majd azt követôen a mi -
nisz ter el nök bu ká sá hoz. Az új kor mány nak te hát er köl csi
felelôssége is van az egész ség ügy ért, meg kell ten ni azo kat
a lé pé se ket, ame lyek egy eu ró pai gon dol ko dá sú, ke resz -
tény-kon zer va tív világnézetû kor mány tól el vár ha tók. Az or -
vos tár sa da lom mal szem ben pe dig ugyan csak er köl csi kö te -
le zett ség az el fo gad ha tó bé rek biz to sí tá sa, fôleg, mert a je -
len le gi meg alá zó hely zet nagy ban ront ja a la kos ság el lá tá -
sá nak szín vo na lát is. 

A kor mány prog ram ja le szö ge zi: „His  szük, hogy Mag yar -
ország gaz dasági fel len dü lé sé nek, ver seny ké pes sé gé nek
egyik fel té te le, hogy az egész ség sze re pét új ra ér té kel jük.
Az egész ség ügyet a ma gyar gaz daság hú zó ere jé nek kell
meg határoz nunk....” En nek megfelelôen a kor mány zat az
egész ség ügyet stra té gi ai ága zat ként ke ze li, és a ki emelt
nem ze ti ügyek kö zé so rol ja. Szem lé le te sze rint nem fék, ha -
nem olaj a gaz da ság ban.

– Ho gyan lát ja az egész ség ügy je len le gi hely ze tét?
– Lé pés kény szer ben va gyunk. Az el múlt 20 év ben tör tén -

tek át ala kí tá sok az egész ség ügy ben, de a rend szer egé szé hez
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– Mi fé le kor rup ci ó ra cé loz?
– Nem az ágyak áru sí tá sá ról vagy a ki kö ve telt hála -

pénzrôl be szé lek, ha nem ar ról a több tíz mil li árd ról, ami a
köz be szer zé sek és az ös  sze han go lat lan fej lesz té sek ré vén
fo lyik ki az egészségü gy bôl. Túl a vár ha tó meg ta ka rí tá so kon,
a hát tér szol gál ta tá sok és a be szer zé sek köz pon to sí tá sá tól is
szá mos vis  sza élés lehetôségének a megszûnése vár ha tó.

Ha ja nu ár ban hoz zá kez dünk az át ala kí tás hoz, 2012-tôl
már mûköd het a rend szer, ame lytôl az egész ség ügyi be -
szer zé sek nél 20-30 szá za lé kos meg ta ka rí tást és a ma i nál
sok kal ra ci o ná li sabb ka pa ci tás- és in gat lan ki hasz ná lást,
egyértelmû betegutakat, egé szé ben a ma i nál sok kal jobb
minôségû egész ség ügyet re mé lek.

– Ki ala kít ha tók egyértelmû betegutak Bu da pes ten,
ahol a fôváros egész ség ügyi há ló za ta mel lett egy más
mel lett, sok szor pár hu za mo san mûköd nek az egye tem
kli ni kái, az ál la mi nagy kór ház, az or szá gos in té ze tek és
az egy há zi fenn tar tá sú in téz mé nyek?

– Fel tét le nül. El kell ér ni, hogy a men tôk egyértelmûen
tud ják, hogy a be te gü ket me lyik in téz mény be kell szál lí ta ni,
il let ve az or vo sok pon to san tud ják, hogy kit, mi lyen ba já val,
me lyik te rü le ti leg il le té kes el lá tó hely re kell be utal ni.

Ez zel együtt tart ha tat lan ál la pot, hogy a négy in téz mény -
tu laj do nos kö zött gya kor la ti lag sem mi fé le együttmûködés,
de még csak pár be széd sin csen. Ezen sürgôsen vál toz tat ni
aka runk. 

– A fôváros ban ren ge teg kór ház és más egész ség -
ügyi in téz mény mûködik, a köz vé le ke dés sze rint túl sok
is. Még is, ezek föld raj zi el he lyez ke dé se eset le ges, több -
sé gük a VIII., il let ve a IX. ke rü let ben ta lál ha tó. Eköz ben
Pest észa ki felébôl érezhetôen hi ány zik egy kór ház, Bu -
dán pe dig a fé lig-med dig be zárt Mar git Kór ház után a
leg kö ze leb bi fekvô beteg el lá tó in téz mény Vi seg rá don
ta lál ha tó. Kí ván nak ezen se gí te ni?

– Ter ve ink kö zött sze re pel egy új kór ház épí té se öt éven
be lül Újpest-Káposztásmegyer tér sé gé ben. Meg gyôzô dé -
sem, hogy a bu da pes ti kór há zak in teg rált rend sze re ered -
mé nyes mûködése és megfelelô in gat lan gaz dál ko dá sa ese -
tén ezt önerôbôl meg tud juk majd va ló sí ta ni.

– Ho gyan ala kul na az in téz mé nyek ve ze té si struk tú -
rá ja?

– Je len leg a kór há zak élén a fôigaz gató áll, aki egy sze -
mély ben felelôs a kór ház mûködtetéséért, pénz ügye i ért, és
van az orvosigaz gató, aki a gyó gyí tás minôsége fe lett ôr kö -
dik. Szán dé kunk sze rint egy re több gaz da sá gi fel adat ke rül
át az újon nan szer ve zett rend szer me nedzs ment jé hez, ki ak -
náz va az egy sé ges irá nyí tás ban és be szer zés ben rejlô va -
la men  nyi lehetôséget. Mind ez azon ban nem érin ti a kór há -
zak il let ve osz tá lyok és az ott dol go zó szak em be rek or vos -
sza k mai felelôsségét. 

– Mi szük sé ges még a bu da pes ti kór há zak te rü le ti in -
teg rá ci ó já hoz?

– Po li ti kai dön tés és a dön tés hez bá tor ság.
– Konk ré tan?
– A Fôvárosi Köz gyûlés dön té sé re van szük ség. 

Nagy And rás Lász ló

leg 96 mil li árd fo rin tos költ ségvetés bôl gaz dál kod nak ezek
az in téz mé nyek, ame lyek adós ság ál lo má nya a szep tem ber
vé gi ada tok sze rint már 8 mil li árd fo rint ra nö ve ke dett, ebbôl
3 mil li árd fo rint értékû szám la fi ze té si ha tár ide je már le járt.
Az ön kor mány zat szá mí tá sai sze rint 4 in téz mény fenn tar tá -
sa gya kor la ti lag fi nan szí roz ha tat lan – két he lyen már csôd -
biz tos dol go zik –, be vé te li több le tet mind ös  sze egyet len kór -
ház ké pes fel mu tat ni. 30 szá za lé kuk olyan sú lyos adós ság -
spi rál ba ke rült, amely ben el ke rül he tet len a fenn tar tó be avat -
ko zá sa. A hely ze tet to vább ne he zí tik az inf rast ruk tu rá lis fel -
té te lek: a 11 kór ház – amely bôl több még a XIX. szá zad 80-
as éve i ben épült – 90 te lep he lyen, 484 épü let ben mûködik. 

Költ ség ve tés ük 2009-ben meg kö ze lí tet te a 100 mil li árd
fo rin tot. Az in gat la nok nak csu pán a szin ten tar tá sa éven te 5
mil li árd ba ke rül, fel újí tá suk 40 mil li ár dot emész te ne fel. A
most el ké szí tett felmérés bôl az is ki de rült, hogy a mûsz er -
park 80 szá za lé ká nak könyv sze rin ti ér té ke 0, vis  sza pót lá -
suk ra éven te 6 mil li árd fo rin tot kel le ne for dí ta ni. Mind eh hez
ké pest a tu laj do nos fôváros éven te mind ös  sze 2-4 mil li ár dot
ké pes köl te ni az egész ség ügyi el lá tás fej lesz té sé re, ami te -
hát a je len le gi ál la pot fenn tar tá sá ra sem ele gendô.

– Lé pés kény szer van te hát a fôváros ban is...
– Igen. A tét nem cse kély, hi szen a fôváros és az agg lo -

me rá ció mint egy 3 mil lió la ko sán kí vül több mint száz ezer,
az or szág más ré gi ó i ból ér ke zett be teg el lá tá sá ért is fe le -
lünk.  Az egész ség ügy min de nütt a vi lá gon vál ság gal küsz -
kö dik, ebbôl sok he lyen, sok fé le mó don igye kez nek ki tör ni. 

A te rü le ti in teg rá ci ó nak az a for má ja, amit ja va so lok, nem
ép pen sa ját ta lál mány. Auszt ria Voral berg tar to má nyá ban és
Felsô-Ausztriában, Fin nor szág ban és Dá ni á ban ta lál koz ha -
tunk ha son lók kal, de ma gyar or szá gi pél dák is van nak szép
szám mal. Deb re cen vá ros ának ön kor mány za ta egy gaz da -
sá gi tár sa ság ba von ta ös  sze egész ség ügyi in téz mé nye it,
Sza bolcs me gyé ben 4 kór há zat von tak ös  sze egy hol ding ba
és Szol nok me gye is ké szül öt kór há zá nak in teg rá lá sá ra. 

Mi ma gunk azt sze ret nénk, ha a fôváros ban az or szá gos
egész ség po li ti ká val har mo ni zá ló, lo ká lis egész ség po li ti ka va ló -
sul na meg. Szán dé ka ink egy be csen ge nek a tár ca szán dé ka i -
val, errôl ta nús ko dik a nem ré gi ben nap vi lá got lá tott Sem mel -
we is Terv is, amely kö zép pont ba ál lít ja a kis tér sé gi in teg rá ci ót. 

Fon tos szem pont még a tu laj do nos fôvárosi ön kor mány -
zat felelôsségének és irá nyí tó sze re pé nek nö ve ke dé se.

Nyil ván va ló an a te rü le ti in teg rá ció csak az egyik le het sé -
ges út, s nem is old meg min den prob lé mát. Egye bek mel -
lett nem se gít a fi nan szí ro zás elég te len sé gén. Ar ra vi szont
min den kép pen al kal mas, hogy a vál ság hely ze tet ke zel ni
tud juk, és 2012-13-ra, ami kor már – és ezt felelôsséggel ál -
lí tom – lé nye ge sen na gyobb for rá sok áll nak majd ren del ke -
zés re, olyan egész ség ügyünk le gyen, amely ben a for rá sok
költ séghatékonyan hasz no sul nak és az el lá tá sok minôsége
ugrássz erûen ja vul. Az in teg rá ció ugyan is nem csu pán ma -
te ri á lis hasz not hajt hat, a pár hu za mos sá gok fel szá mo lá sá -
val, az in téz mé nyek kö zöt ti szak mai együttmûködés ki ala kí -
tá sá val, a fej lesz té sek ös  sze han go lá sá val lehetôséget ad a
szûkös humán erô for rás sal va ló éssz erû gaz dál ko dás ra és a
kor rup ció vis  sza szo rí tá sá ra. 


